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企業 、 會 計 與 財務 概論 試卷 一 

本 試卷 必須 用 中 文 作答 

一 小 時 十 五 分 鐘 完 卷 (上 午 八 時 三 十 分 至 上 午 九 時 四 十 五 分 )》 

考生 須 如 

(一 ) 本 試卷 分 甲 、 選 兩 人 部: 甲 部 為 多 項 選擇 題 , 乙 部 為 短 題目 。 

(=) 甲 部 為 弦 管 題 。 乙 部 分 為 兩 部 分 : 第 一 部 分 全 部 試題 均 須 作答 , 第 二 部 分 兩 道 試題 中 
選 答 一 題 。 

(=) 甲 部 的 答 索 須 填 畫 在 多 項 選 擇 題 答題 紙上 , 乙 部 的 答 寒 須 寫 在 答題 簿 上 。 每 題 ( 非 指 分 
題 ) 必 須 另 起 新 頁 作答 。 

(四 ) 考試 完畢 , 甲 部 的 答題 紙 與 乙部 的 答題 簿 須 分 別 繳 交 。 

  

甲 部 的 考生 須知 (多 項 選 擇 題 ) 

(一 ) 細 讀 答題 紙上 的 指示 。 宣 布 開 考 後 , 考 生 須 首 先 於 適當 位 置 貼 上 電腦 條 碼 及 填 上 各 項 
所 需 資料 。 宣 布 停 筆 後 , 考 生 不 會 獲得 額外 時 間 貼 上 電腦 條 碼 。 

(=) 試場 主 任 宣布 開 卷 後 , 考 生 須 檢 查 試題 有 否 缺 漏 , 最 後 一 題 之 後 應 有 ' 甲 部 宛 」 字 
樣 。 

(=) 各 題 佔 分 相 等 。 

(四 ) 人 鑰 部 試題 均 須 作 管 。 為 便於 修正 答案 , 考 生 宣 用 HB 鉛 筆 把 答案 填 畫 在 答題 紙上 。 錯 誤 
SRA RiP BRERA CRE  SEARRMBSHK  BASASRA RH we 
MAD - 

(五 ) 每 題 只 可 填 畫 一 個 答案 , 若 填 畫 多 個 答案 , 則 該 題 不 給 分 。 

(WN) SRR: FMA - 
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甲 部 (60 分 ) 

本 部 分 共 30 題 , 金 部 試題 均 須 作答 。 考 生 應 選取 各 題 最 適切 的 答案 。 

1 下 列 哪 項 有 關 香 港 營 商 環境 的 陳述 是 正確 的 ? 

(1) ” 香港 是 亞太 區 經 濟 合作 組 織 及 世界 貿易 組 織 的 成 員 。 

(2) ” 香港 的 本 地 生 產 總 值 主 要 來 自 第 二 級 產 業 。 

(3) ” 在 香港 賺 取 利潤 的 企業 須 繳 納 薪俸 稅 。 

A 只 有 (1) 
B. 只 有 (2) 
C. 只 有 (3) 
D, 只 有 (1) 及 (2) 

2, 下 列 哪 項 有 關 本 港 中 小 型 企業 (中 小 企 ) 的 陳述 是 正確 的 ? 

GQ) 大 多 數 中 小 企 均 從 事 進 出 口 貿易 及 批 發 行 業 。 

(2) ” 資產 總 值 低 於 一 百 萬 元 的 企業 屬 中 小 企 。 
(3) 中 小 企 時 用 了 大 約 90% 的 勞動 人 口 。 

A. RAO) 
B. 只 有 (2) 
C. 只 有 (1) 及 (3) 
D. AA (2) & (3) 

3. — MK SHNRAERNRRRAM BRR RRO AMR SAM - 

上 述 情況 屬於 哪 項 會 計 功 能 ? 

(1) 溝通 
(2) “記錄 
(3) BREA 

A. 只 有 (1) 
B. RA (2) 
Cc. 只 有 (1) 及 (3) 
D. AFA (2) & (3) 

4, 如 果 一 家 商 號 的 期 末 存 貨 減少 及 銷 貨 運費 增加 , 這 對 商 號 的 毛利 和 淨利 會 有 什麼 影響 ? 

毛利 淨利 
A. 增加 增加 
B. 增加 不 變 
on 減少 減少 
D. 減少 A 

5. 2021 年 4 月 1 日 , 大 偉 存 人 銀行 帳戶 $300 000。 存 蒜 年 利率 為 4%, 每 季 複 息 計 算 。2021 年 12 

月 31 日 大 偉 可 得 到 的 利息 總 額 為 : 

A. $8 000 

B. $8 080 
Cc. $9 000 
D. $9 090 

2022-DSE-BAFS 1-2 2



6. 下 列 哪 項 有 關 合營 企業 的 陳述 是 正確 的 ? 

(1) 合營 企業 必須 向 公眾 披露 其 財務 報表 。 
(2) “合營 企業 是 獨立 於 合營 企業 合夥 人 的 個 體 。 
(3) ” 投資 最 多 資本 的 合營 企業 合夥 人 在 業務 營運 上 有 最 終 決定 權 。 

A, 只 有 (1) 
B. 只 有 (2) 
C. 只 有 (3) 
D, RA (2) & (3) 

7. 下 列 哪 項 是 採用 「 目標 管理 」 的 好 處 ? 

(1) 減少 下 屬 的 工作 量 
(2) 有 助 監察 下 屬 的 工作 進 度 
3) ” 激勵 下 屬 達 成 公司 目標 

A. 只 有 (1) 及 (2) 
B, 只 有 (1) 及 (3) 
C, 只 有 (2) 及 (3) 
D, (1)、(2) 及 (3) 

8. 下 列 哪 項 是 試算 表 的 功能 ? 

(1) ” 我 出 分 類 帳戶 的 錯誤 
(2) “有 助 編製 原 始 分 錄 帳 簿 
(3) ” 檢視 財務 報表 是 否 計算 準確 

A. 只 有 (1) 
B. RA (2) 
C, 只 有 (1) 及 (3) 
D, 只 有 (2) 及 (3) 

9. 下 列 哪 項 有 關 恆 生 指數 的 陳述 是 正確 的 ? 

(1) ” 在 計算 指數 時 會 包括 所 有 在 香港 聯合 交易 所 上 市 的 股票 。 

(2) ” 它 是 評估 個 別 上 市 公司 股票 價 格 走勢 的 指標 , 有 助 投資 決定 。 

(3) ” 它 反 映 在 香港 聯合 交易 所 主 板 上 市 股票 的 整體 價 格 水 平 。 

A, RA (1) 
B. RA (2) 
Cc. 只 有 (1) 及 (3) 
D, AA (2) & (3) 

10. 下 列 哪 項 複式 記帳 是 正確 的 ? 

交易 fe en lie F 
(1) Ube Ba St “YE AR PS YY Bb 2S GK 現金 
(2) 以 支票 支付 送 貨 給 顧客 的 運費 銷 貨 運費 

(3) 退回 參 購 的 辦公 室 設備 予 雷 家 應 付 帳 款 

A. 只 有 (1) 及 (2) 
B. RAO) RG) 
Cc. RA (2) & (3) 
D. (1)、(2) & G) 
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一 家 外 國 商 號 在 香港 設立 零售 商 店 。 下 列 哪 項 是 影響 該 商 號 的 經 濟 因素 ? 

(1) 顧客 對 國 際 品 牌 的 喜好 
(2) ” 外幣 匯率 
(3) ” 香港 的 就 業 水 平 

A. 只 有 (1) 
日, 只 有 (2) 

C. 只 有 (3) 
D. AF (2) & (3) 

202221 ALA BE Re SERY Eee S100 000-° 13H > RRR OR A 成 本 

$30 OOORYSE MH) ¢ LA31A > RESELANROR TT Sh RR ASS OOORT HD + EER A4$12 000 » 

根據 以 上 資料 , 計 算 2022 年 1 月 31 日 黃 氏 商 號 的 資產 總 值 。 

A. $122 000 
B. $126 000 
C, $134 000 
D. $142 000 

摘除 其 他 因素 ' 下 列 哪 項 政府 政策 會 導致 一 家 連鎖 快餐 店 的 股價 上 升 ? 

(1) ” 向 市 民 發 放電 子 消費 券 
(2) ” 提高 股票 印花 稅率 
(3)》” 放寬 因 2019 冠狀 病毒 病 推 行 的 社交 距離 措施 

A. RA (1) 
B. 只 有 (2) 
Cc. 只 有 (1) & (3) 
D. (1) > (2) & (G3) 

陳 氏 商 號 以 每 件 定價 $80 銷 售 貨 物 。2022 年 3 月 10 日 , 商 號 售 出 1200 件 貨 物 予 一 客戶 。 以 下 

帳戶 摘錄 自 陳 氏 商 號 的 帳 冊 : 

HR 
202245 $ 
3 月 10 日 。 應 收 貨 款 84 000 

根據 以 上 資料 , 下 列 哪 項 陳述 是 正確 的 ? 

(1) SPRL RY 
(2) @7RRR PIES - 
(3) 銷 貨 折扣 帳 記 錄 了 給 予 該 客戶 的 折 ° 

A. 只 有 (1) 及 (2) 
B,. 只 有 (1) 及 (3) 
C, 只 有 (2) 及 (3) 
D. (1)、(2) 及 (3) 

下 列 哪 項 有 關 直 線 職 權 和 幕僚 職權 的 陳述 是 正確 的 ? 

(1) ” 營運 經 理 對 銷售 助理 有 直線 職權 。 
(2) ” 資訊 管理 經 理 有 幕僚 職權 , 支 援 市 場 營銷 經 理 。 
(3) 人 力 資 源 經 理 對 所 有 員工 都 有 直線 職權 。 

A. 只 有 (1) 
B. 只 有 (2) 
C. 只 有 (1) 及 (3) 
D 只 有 (2) 及 (3) 
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16. 下列 哪 項 應 列 示 在 資本 帳 的 貸方 ? 

(1) 商 號 錄 得 的 虧損 
(2) ” 東 主 以 私人 財產 支付 的 辦公 室 費 用 
3) ” 商 號 向東 主 的 朋友 借貸 

A. 只 有 (1) 
B. 只 有 (2) 
C. 只 有 (1) 及 (3) 
D, 只 有 (2) 及 (3) 

17, 凌 芝 的 個 人 信貸 評級 差 劣 。 下 列 哪 項 是 差 劣 的 個 人 信貸 評級 對 她 的 影響 ? 

(1) 債權 人 會 申請 她 破產 。 
(2) 她 很 可 能 要 支付 較 高 的 貸款 利息 。 
(3) ” 她 的 信用 卡 申請 或 會 不 獲 批 准 。 

A, 只 有 (1) 及 (2) 
B. 只 有 (1) 及 3) 
C, 只 有 (2) 及 (3) 
D, (1)、(2) 及 (3) 

18. 蘇 珊 是 一 家 貿易 公司 的 總 經 理 。 公 司 有 兩 位 助理 總 經 理 , 分 別 督 導 三 位 及 四 位 部 門 經 理 。 

每 位 部 門 經 理 督導 超 過 十 名 前 線 員 工 。 

根據 以 上 資料 , 下 列 哪 項 有 關 該 公司 的 陳述 是 正確 的 7 

A, 蘇 珊 的 按 制 幅度 是 九 。 
B, 這 是 一 家 中 小 型 企業 。 
Cc. 與 有 三 層 階 層 的 公司 比 較 , 它 是 扁平 式 組 織 。 
D, 與 規模 相 若 而 有 三 層 階 層 的 公司 比 較 , 它 的 決策 過 程 相 對 較 慢 。 

根據 以 下 資料 , 和 回 答 第 19 至 20 題 : 

葉 氏 商 號 2021 年 12 月 31 日 的 一 些 帳 戶 結 餘 如 下 : 
$ 

資本 ,2021 年 1 月 1 日 420 000 

銀行 透支 18 000 

存貨 71000 

應 付 貨 款 86 000 

FR Ua BS RK 162 000 

2021 年 度 淨利 155 000 
提 用 11000 

19. 2021 年 12 月 31 日 的 速 動 比 率 是 : 

A. 1.56:1 
B. 2.09:1 
Cc. 2.24:1 

D. 2.71:1 

20. 2021 年 度 的 運用 資金 報酬 率 是 : 

A, 26.96% 
B. 31.16% 
Cc. 31.50% 
D. 36.90% 
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22, 

24, 

下 列 哪 家 公司 是 跨國 公司 7 

(1) “一 家 從 泰國 購買 原 材料 的 香港 公司 。 
(2) ” 一 家 在 香港 發 行 債券 籌集 資金 的 內 地 公司 。 
(3) ” 一 家 在 新 加 坡 設立 分 行 的 香港 公司 。 

A, 只 有 (1)》 
B. AA (2) 
Cc. RA (3) 
D. AA (2) & (3) 

一 家 大 型 公司 設 有 不 同 功能 部 門 , 下 列 哪 項 是 該 公司 財務 部 門 的 工作 ? 

(1) ” 監控 公司 的 現金 流 
(2) ” 審視 升級 資訊 管理 系 統 的 預算 
3) 決定 會 計 文 員 的 薪金 水 平 

A, 只 有 (1) 及 (2) 
B, 只 有 (1) 及 (3) 
C. RA (2) & (3) 
D. (1)> (2) & (3) 

何 明 是 一 家 商 號 的 高 級 設計 師 , 該 商 號 設計 流動 電話 的 遊戲 和 應 用 程式 。 商 號 大 多 數 員工 

都 具 創 意 、 有 經 驗 和 自 律 。 何 明 向 設計 師 提供 指引 , 審 視 他 們 的 程式 設計 初 稅 , 然 後 與 他 
們 討論 審視 結果 , 並 邀請 他 們 參與 挑選 程式 設計 。 

根據 以 上 資料 , 何 明 採用 了 ; 

A. 統一 命令 
B. 統一 的 方向 
C. 自 由 放任 式 領導 
D. 民主 式 領導 

下 列 哪 項 是 股票 投資 者 的 權利 ? 

(1) 收取 投資 交易 結 單 
(2) 收取 穩定 的 股息 收益 
(3) ” 參與 公司 的 日 常 營 運 

A, 只 有 (1) 
B. 只 有 (1) & (2) 
Cc. 只 有 (1) 及 (3) 
D, 只 有 (2) 及 (3) 

下 列 哪 項 有 關 特 許 經 營 企 業 的 陳述 是 正確 的 ? 

(1) HORM SOS PRA SERA BATRA TEE 
用 費 。 

(2) ” 特 許 權 擁有 人 及 其 所 有 特 許 權 使用 人 均 在 同 一 國 家 經 營業 務 。 

(3) 如 得 到 特 許 權 擁 有 人 的 批 准 , 特 許 權 使用 人 可 以 採用 與 其 他 特 許 枷 使 用 人 不 同 的 

營運 橫 式 。 

A. RA (1) 
B. AF (2) 
Cc. 只 有 (3) 
D. 只 有 (2) 及 (3) 
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26. «= (1) A _(2) _ 均 可 能 有 資本 增值 或 減 值 , 而 後 者 會 提供 利息 作為 投資 者 的 回 報 。 

(0 (2) 
A, 股票 定期 存款 
B. 股票 價 券 

C, 債券 定期 存款 
D. 債券 Hse 5 

27, 下 列 哪 項 有 關 強制 性 公積金 ( 強 積 金 ) 制 度 的 陳述 是 正確 的 ? 

僱員 、 自 候 人 士 和 偵 主 均 可 選擇 在 強制 性 供 款 以 外 , 作 出 額外 的 自 願 性 供 款 。 A. 

B. 僱員 如 於 60 歲 前 退休 , 可 即 時 提取 強 積 金 。 
C, 兼職 員工 可 豁免 參加 強 積 金 計劃 。 

D, 月 入 $40 000 的 僱員 每 月 須 供 款 $2 000。 

28. 下 列 哪 項 有 關 《 更 緊密 經 貿 關係 的 安排 )(CEPA) 的 描述 是 正確 的 ? 

A. 香港 與 內 地 互 認 所 有 專業 資格 。 
B, 所 有 內 地 企業 均 可 申請 在 香港 聯合 交易 所 主 板 上 市 。 
Cc. BDH BEA Hh BABY a BEAK © 
D. 所 有 香港 原 產 的 貨 物 進 局 內 地 時 , 均 可 享有 零 關稅 優惠 。 

衫 據 以 下 資料 , 回 答 第 29 至 30 : 

以 下 是 簿記 員 編 製 的 試算 表 , 其 中 有 些 帳戶 結餘 放 在 錯誤 的 一 方 

試算 表 2021 年 12 月 31 日 
  

借方 貸方 
$ $ 

sy 102 000 

購 貨 56 500 

存貨 ,2021 年 1 月 1 日 21 100 

汽車 86 000 

We Se tr fo 2 500 

營業 費用 7 800 

銀行 存 蒜 3500 

銀行 貸款 40 000 
資本 ,2021 年 1 月 1 日 (7) 

2021 年 12 月 31 日 的 存貨 為 $14 000。 

29. 截至 2021 年 12 月 31 日 止 年 度 的 淨利 是 多 少 ? 

A, $28 100 
B, $33 100 
Cc. $19 100 
D. $30 600 

30. 正確 排列 試算 表 內 的 帳戶 結餘 後 ,(Y) 的 數 值 為 ; 

A $14 800 
B. $30 400 
Cc. $35 400 
D $121 400 

Fete 
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乙部 (30 分 ) 

第 一 部 分 (20 分 ) 金 部 試題 均 須 作答 。 

1 李 添 獨資 經 營 一 家 銷售 有 機 護膚 產品 的 店 鋪 。 簡 媚 邀請 他 加 入 其 企業 成 為 合夥 人 , 該 企業 

銷售 從 意大利 進 口 的 橄 村 油 護 腐 產品 。 

簡 媚 提供 以 下 2021 年 度 的 財務 資料 予 李 添 考 慮 : 

簡 妮 的 商 號 行 業 平 均值 

年 度 銷售 額 $800 000 / 

毛利 率 27.2% 28.5% 

淨利 率 17.9% 10.5% 

運用 資金 報酬 率 12.5% 5.1% 

(a) 向 李 添 解釋 與 簡 妮 成 立 合夥 而 不 獨自 經 營業 務 的 兩 項 好 處 。 (2 分 ) 

(b) 根據 以 上 財務 資料 , 評 論 簡 妮 商 號 的 盈利 能 力 。 (4 分 ) 

陳 榮 與 妻子 凱 兒 計劃 裝修 住宅 , 以 提供 房間 予 他 們 的 新 生 嬰孩 。 為 此 , 陳 榮 考慮 借 取 一 筆 

私人 貸款 。 凱 兒 提醒 他 , 其 個 人 信貸 記錄 欠 佳 , 因 此 他 的 信貸 評級 較差 。 

(a) ” 根據 上 述 資料 , 指 出 陳 榮 在 現時 人 生 階段 的 兩 項 財 務 需 要 。 (2 分 ) 

(b) 建議 陳 榮 改 善 其 個 人 信貸 評級 的 兩 個 方法 。 (2 分 ) 

經 詳細 考慮 後 ', 陳 爍 借 取 了 一 筆 $200 000 的 私人 貸款 。 

陳 榮 稍 後 將 從 僱主 收 到 一 筆 花 紅 $100 000。 他 想 把 這 筆 款項 投資 在 GEM 上 市 的 股 飄 , 凱 兒 

卻 建 議 他 投資 通脹 掛 鈞 債券 。 

(c) 舉 出 兩 個 理由 , 支 持 凱 兒 建議 投資 通脹 掛 鈞 債券 而 非 在 GEM 上 市 的 股票 。 (2 分 ) 

(d) ” 如果 陳 榮 決定 不 作 投 資 , 而 用 該 筆 花 紅 償 還 部 份 私人 貸款 , 舉 出 一 個 理由 支持 他 

的 決定 。 (2 分 ) 
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3. 以 下 是 一 家 銷售 名 貴 珠寶 企業 的 三 位 部 門 經 理 在 一 次 會 議 中 的 對 話 : 

市 場 營 銷 經 理 : 本 部 門下 年 度 的 目標 是 要 顯著 擴大 年 輕 女 士 的 顧客 
層 。 為 此 , 我 們 將 邀請 一 隊 受 歡迎 的 男子 樂隊 作為 我 
們 的 品 牌 大 使 。 

風險 管理 經 理 : 年 輕 女 士 能 否 負 擔 我 們 的 名 貴 產品 ? 這 男子 樂隊 會 否 
吸引 我 們 那 些 年 長 而 又 忠誠 的 顧客 ? 

資訊 管理 經 理 : 大 家 不 用 擔心 ! 我 們 可 以 做 一 次 市 場 研究 。 本 部 門 定 
會 全 力 支 持 ! 

(a) 說 明 市 場 營 銷 經 理 在 設定 上 述 目 標 時 , 可 能 忽略 了 的 一 項 有 效 目標 的 特 徵 。 (2 分 ) 

風險 管理 部 門 和 資訊 管理 部 門 如 何 可 協助 市 場 營銷 部 門 達 成 其 部 門 目 標 ? 試 為 兩 
部 門 各 舉 一 個 方法 , 並 加 以 說 明 。 (4 分 ) 

一
 

CC
 
a
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mB (104) 選 答 一 題 。 

4. 彭 成 在 旺角 經 營 一 家 小 型 食品 雜貨 店 。2021 年 12 月 31 日 , 從 商 號 帳 冊 摘錄 的 一 些 帳戶 結餘 

如 下 : 

$ 

銷 貨 
440 000 

辦公 室 家 具 
195 100 

銀行 貸款 (2023 年 8 月 31 日 到 期 ) 80 000 

購 貨 
180 000 

銀行 存款 
54 400 

資本 ,2021 年 1 月 1 日 265 000 

租賃 按 金 
30 000 

應 收 貨 款 
13 500 

應 付 貨 款 
11600 

設備 
35 500 

2021 年 12 月 31 日 的 存貨 值 為 $27 000。 

2021 年 1 月 1 日 , 商 號 為 店 舖 支付 了 一 筆 租 狡 按 金 。 如 無 違反 租 約 的 條 款 , 這 按 金 將 於 2022 

年 6 月 30 日 租約 完結 時 退回 。2021 年 內 , 彭 成 每 月 從 銀行 戶口 提取 $5 000 作 私人 用 途 。 

(a) 編製 2021 年 12 月 31 日 的 財務 狀況 表 。 (6 分 ) 

為 履行 社會 責任 , 商 號 以 低 於 成 本 的 價 格 向 獨 居於 鄰近 社區 的 長 者 出 售 食物 和 必需 品 ° 

(b) 解釋 為 何 上 述 行 動 履 行 了 社會 責任 。 (29) 

(c) 指出 彭 成 的 商 號 願意 履行 社會 責任 的 兩 個 原 因 。 (2 分 ) 

(總 分 :10 分 ) 
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2022 年 1 月 1 日 , 卓 玲 開 設 一 家 銷售 營養 補充 品 的 企業 , 並 出 任 企業 的 總 經 理 。 企 業 設 有 三 

個 部 門 : 營 銷 及 市 場 部 、 採 購 及 庫存 部 和 行 政 及 財務 部 。 營 銷 及 市 場 部 管轄 兩 個 分 部 : 批 

發 和 零售 。 

(a) 繪畫 組 織 圖 以 展示 卓 玲 企業 的 組 織 結構 。 (2 分 ) 

(b) 卓 玲 作為 一 位 企業 家 對 香港 的 商 業 發 展 十 分 重要 。 舉 出 兩 個 原 因 解 釋 其 重要 之 

處 。 (2 分 ) 

從 卓 玲 企業 的 帳 冊 摘錄 截至 2022 年 3 月 31 日 止 季 度 的 資料 如 下 : 

存貨 的 變動 : 會 的 每 公斤 定價 RAO 
$ 

購 貨 4000 66.5 

退回 供應 商 的 損毀 貨 物 200 66.5 

銷 貨 (批發) 2000 180 25% 

Se (Be) 1100 180 / 

其 他 資料 : $ 

工資 與 薪金 125 800 

印刷 及 包裝 費 10 150 

因 提 早 還 款 而 獲 供應 商 給 予 的 折扣 9 825 

(c) 編製 截至 2022 年 3 月 31 日 止 季 度 的 損益 表 。 (6 分 ) 

(總 分 :10 分 ) 

試 卷 完 
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皿 部 (24 分, 佑 全 卷 30%) 

全 部 試題 均 須 作答 。 

1. 

(A) 貝 生 公司 是 一 家 成 衣 貿 易 公司 。 該 公司 開 立 以 下 原 始 分 錄 帳簿 : 銷 貨 簿 、 購 貨 簿 、 銷 貨 退回 

簿 、 購 貨 退出 簿 、 現 金 簿 和 普 骨 日 記 簿 。 

作業 要 : 

(9) 指出 貝 生 公司 應 把 以 下 各 項 交易 記 入 哪 本 原 始 分 錄 帳簿 : 

()。 崔 銷 成 衣 $3 000。 

(ii) 以 $20 參 購 一 把 可 用 數 年 的 剪刀 。 

(iii) 借 人 長 期 銀行 貸款 $600 000。 

(iv) 從 央 帳 客戶 收回 成 衣 $5 000, 該 客戶 投訴 成 衣 的 質量 低 於 標準 。 

(b) “以 最 相 關 的 會 計 原 則 或 概念 , 解釋 貝 生 公司 為 何不 為 上 述 (a@Gi 項 所 提 及 的 剪刀 計算 折 
BE (34) 

(B) 2019 年 5 月 1 日 , 貝 生 公司 以 $180 000 購 人 一 輛 汽車 。 該 汽車 的 殘 值 預計 為 $12 000, 其 折舊 按 餘 
額 遞 減法 每 年 20% 計 算 。2021 年 8 月 1 日 , 公 司 以 $85 000 售 出 該 汽車 。 

作業 要 : 

編製 截至 2020 年 12 月 31 日 及 2021 年 12 月 31 日 止 年 度 的 汽車 累積 折舊 帳 。 (3 分 ) 

(總 分 :8 分 ) 
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辦公 室 設備 
累積 折舊 一 一 辦公 室 設備 
應 收 貨 款 
存貨 
銀行 存款 
WE AS BRK 
資本 ,2021 年 1 月 草 
淨利 
長 期 銀行 貸款 

2021 年 的 其 他 資料 

營運 資金 ,2021 年 12 月 31 日 

本 年 度 淨 銷 貨 
淨利 率 
應 收 貨 款 周 轉 率 
槓桿 比 率 

作業 要 求 : 

編製 2021 年 12 月 31 日 的 財務 狀況 表 。 

2022-DSE-BAFS 2A—3 

2020 年 1 月 1 日 , 陳 奇 開 立 一 家 貿易 商 號 。 他 於 當 日 以 $980 000 購 置 辦 公 室 設備 。 這 些 辦公 室 

設備 的 折舊 是 按 直 線 法 每 年 10% 計 算 。 

所 有 銷 貨 及 購 貨 均 以 贍 帳 方式 交易 。2021 年 1 月 1 日 , 顧客 未 付款 項 為 $45 000。2021 年 12 月 31 

日 的 財務 狀況 表 只 包含 以 下 項目 , 部 分 帳戶 的 結餘 確認 知 下 : 

$ 
980 000 

? 
? 

159 750 
22 000( 貸 方 ) 

? 
500 000 

? 

? 

$66 000 

$600 000 

30% 

12 次 

20% 

(82) 

(總 分 : $ 分 )



3, HTV 生 產 電視 機 , 其 不 同 類 別 的 成 本 列表 如 下 : 

  

  

  

  

  

    
                

固定 成 本 直接 成 本 

成 本 項目 或 或 

變動 成 本 商 接 成 本 

當 成 本 對 象 是 電視 機 

WF | SERBS BALE BA AR 

(i) 廠房 的 每 年 保險 費 (1) (2) 

(0 | 每 部 電視 機 的 測試 成 本 (3) (4) 

當 成 本 對 象 是 生 產 部 : 

Gi) | CATH: BERBERA (5) (6) 

(Givy | 生 產 線 主 管 的 薪金 
(7) (8) 

作業 要 求 : 

(a) 參考 以 上 的 例子 , 將 各 成 本 項目 分 類 為 固定 成 本 或 變動 成 本 , 與 及 直接 成 本 或 間接 成 

本 。 在 答題 簿 上 列 示 第 (D) 至 (8) 項 的 答案 。 (4 分 ) 

(b) 在 吸收 成 本 法 下 , 上 述 第 () 至 (iv) 項 中 哪 兩 個 成 本 項目 應 歸 類 為 生 產 間接 成 本 ? 
(1 分 ) 

以 下 2022 年 的 成 本 資料 摘錄 自 HTV 的 記錄 : 

1 月 2 月 3 月 4 月 

作業 水 平 ( 件 ) 1500 3000 5500 6000 

成 本 項 上 且 
維修 保養 費 $5 200 $9400 $20000 $19600 

作業 要 求 : 

(c) 如 果 2022 5 AYE SE IKAE By 6 SOOKE > THESE BLE PAY 010% » AEA kot HIS A to 

的 維修 保養 費 。 (3 分 ) 

(總 分 : 8 分 ) 
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ZEB (24 9) Hh BBdA5%) 

選 答 兩 題 。 

4.” 簡 尼 公 司 於 2022 年 3 月 31 日 的 現金 簿 銀 行 存款 欄 有 貸方 結餘 $3 710。 公司 收 到 截至 2022 年 3 月 31 

日 止 的 銀行 月 結 單 , 但 其 結餘 與 現金 簿 的 結餘 並 不 相 同 。 

2022 年 3 月 31 日 , 公 司 提供 資料 如 下 : 

() ” 下列 從 客戶 收取 的 支票 已 記錄 在 銀行 存款 帳 : 

存款 日 期 SRT RE $ 

2022453 月 30 日 2022 年 3 月 31 日 1480 

2022 年 3 月 31 日 2022 年 4 月 日 3500 

2022 年 4 月 1 日 2022 年 4 月 2 日 730 

(0 “下列 發 給 供應 商 的 支票 已 記錄 在 銀行 存 蒜 帳 但 供應 商 仍 未 兌現 支票 : 

支票 號 碼 支票 日 期 收 款 人 $ 

161246 2021429 A288 尼斯 有 限 公司 900 

161677 2022 年 2 月 22 日 安 比 有 限 公 司 1350 

161989 2022474 A248 依 頓 有 限 公 司 830 

銀行 慣例 是 不 會 兌現 已 發 出 超 過 六 個 月 的 支票 。 

(ii) 公司 於 每 月 第 4 日 記錄 以 自 動 轉 帳 方式 繳 付 的 每 月 管理 費 $8 650 在 帳 冊 內 。 但 由 於 銀行 

戶 已 結存 不 足 , 故 2022 年 3 月 份 的 自 動 轉 帳 並 沒 有 執行 。 

(iv) 公司 通知 銀行 從 2022 年 3 月 起 取消 一 項 互聯 網 費用 $480 的 定期 支付 指示 : 惟 銀行 忽略 了 

這 項 取 消 指 令 。 

(vy) 因 裝 修 關係 , 簡 尼 公司 以 $2 400 售 出 辦公 室 的 書 桌 , 收 到 的 支票 已 存 和 人 銀行 。 該 支票 

於 2022 年 3 月 30 日 因 簽 署 無 效 而 被 銀行 退回 , 惟 這 並 未 在 帳 冊 內 記錄 。 

(vi) 公司 存 和 一筆 為 期 六 個 月 的 定期 存款 $200 000 , 並 已 記 人 定期 存款 帳 ', 利 率 為 每 年 

3.8% » Se HATE RK HS 202248 3 F318 BURRESS 銀行 將 本 金 連同 利息 轉 帳 至 往來 戶口 , 公 司 

隨即 把 $80 000 續 訂 為 另 一 定期 存款 。 公 司 在 2022 年 3 月 31 日 並 未 在 帳 冊 內 作 任何 記錄 。 

作業 要 求 : 

(a) 更 新 簡 尼 公司 的 銀行 存款 帳 * (6 分 ) 

(b) 編製 2022 年 3 月 31 日 的 銀行 往來 調節 表 , 須 由 銀行 存款 帳 更 新 後 的 結餘 開 始 。 (3 分 ) 

(c) 舉 出 編製 銀行 往來 調節 表 的 一 個 原 因 。 (1 分 ) 

(4 指出 「 定 期 支付 指示 」 和 「 直接 借 記 」 兩 項 不 同 之 處 。 (2 分 ) 

(總 分 : 12 分 ) 
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5. 2021 年 4 月 1 日 , 區 略 、 包 湃 和 彭 君 合夥 經 營 零 售 商 店 。 合 夥 的 財政 年 終 為 12 月 31 日 。 

合夥 協議 包括 以 下 條 款 : 

‧ 區 賂 、 包 君 和 彭 君 按 2:3:5 比 率 分 配 損 益 。 無 論 合夥 的 業績 如 何 , 保 證 彭 君 在 首 九 個 月 
的 營運 中 最 少 可 獲 分 配 利潤 $70 000。 

© 不 設 資本 利息 和 提 用 利息 。 

‧ 全 下 的 最 初 資本 總 額 為 5600 000 由 合夥 人 平均 提供 , 他們 可 向 企業 注 人 現金 或 非 流動 

‧ 區 君 可 享 月 薪 $30000, 合 夥 會 於 每 月 最 後 一 日 支付 。 

為 開 展 業務 , 區 君 注 人 金 新 的 辦公 室 家 具 $120 000, 而 包 君 則 注入 一 台 電腦 。 包 君 於 兩 年 前 
以 $15 000 購 入 該 電腦 ,2021 年 4 月 1 日 該 電腦 的 公允 價 值 為 5 000。 

合夥 經 營 九 個 月 後 , 截 至 2021 年 12 月 31 日 止 期 間 的 資料 如 下 ; 

(i) [所 有 交易 均 以 現金 方式 進 行 。 

(i) 貨 物 一 般 按 毛 利率 60% 出 售 。 在 這 九 個 月 內 , 銷 貨 總 額 為 $960000, 當 中 夫 800 是 以 成 

本 價 售 予 一 家 慈善 機 構 。 

(iii) 從 供應 商 購 貨 的 總 額 為 $490 830。 

(iv) 因 退 貨 而 發 出 貸 項 通 知 書 $2 400, 並 於 2022 年 1 月 以 現金 退 款 。 

(v) 包 君 於 2021 年 10 月 1 日 提取 成 本 為 $20 000 的 貨 物 作 私 人 用 途 。 

(vi) ” 已 支付 截至 2022 年 6 月 30 日 止 年 度 保險 費用 $28 000。 

(vil) 除 保險 費用 外 , 已 支付 營業 費用 每 月 $16500。 

(vi 營運 首 年 毋 需 為 非 流動 資產 計算 折舊 。 

(ix) 2021 年 12 月 31 日 , 合 夥 在 處 理 所 有 收入 和 支出 後 發 現 部 分 現金 失 寢 , 夾 萬 內 只 崗 餘 現 
金 $477 400。 

作業 要 求 : 

為 合夥 編製 : 

(a) 截至 2021 年 12 月 31 日 止 九 個 月 的 損益 表 。 (10 分 ) 

(b) “多 欄 式 的 合夥 人 往來 帳 。 (2 分 ) 

(總 分 :12 分 ) 
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6.。 苹 莉 公司 製造 單一 產品 一 一 產品 Y。 公 司 並 無 保存 製 成 品 的 存貨 。 生 產 間 接 成 本 和 銷售 成 本 

為 混合 成 本 。 每 年 的 總 固定 成 本 為 $2 800 000, 而 固定 生 產 成 本 和 固定 非 生 產 成 本 的 比 率 為 

7:3。 

截至 2022 年 3 月 31 日 止 年 度 的 損益 表 草擬 如 下 : 

Be 6.000.000 

Be BAS 
直接 原 料 成 本 1700 000 

直接 人 工 成 本 300 000 

生 產 閃 接 成 本 2500000 

銷售 成 本 1000 000 
5.500 000 

淨利 一 500 000 

銷售 經 理 陳 德 估計 下 年 度 的 銷 貨 將 會 降低 25% , 因此 他 預測 下 年 度 的 淨利 將 會 減少 25%, 從 

$500 000 隆 低 至 $375 000。 

作業 要 求 : 

(a) 根據 陳 德 對 下 年 度 銷 貨 的 估計 , 以 邊際 成 本 法 編製 下 年 度 的 損益 表 。 (5 分 ) 

(b) 解釋 為 何 陳 德 對 下 年 度 淨利 的 預測 是 錯誤 的 。 (1 分 ) 

生 產 經 理 指出 由 於 銷售 下 降 會 導致 部 分 生 產 設施 閒 針 , 遂 建議 以 下 選項 : 

選項 (0: 將 閒置 的 設施 出 租 以 賺 取 每 年 租金 收益 $90000 ; 一 名 年 薪 $72 000 的 兼職 

ST RARE 

選項 (Gi): 利用 閒置 的 設施 每 年 製造 1500 件 產品 K。 每 件 產品 K 的 售 價 和 變動 成 本 

分 別 為 $800 及 $300。 製 造 產品 K 需 改動 機 器 ' 費 用 為 $70000。 預 期 有 些 

品 Y 的 現有 顧客 會 轉 為 購買 產品 K, 導 致 每 年 損失 產品 Y 邊 際 貢 獻 

$150 480。 

作業 要 求 : 

(c) 分 別 為 選項 () 及 選項 (Gi) 編製 報表 計算 增 量 利潤 。 簡略 說 明 艾 莉 公 司 應 選取 哪 一 選項 。 
(6 分 ) 

(總 分 :12 分 ) 
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丙 部 (20 分 , 估 全 卷 25%) 

選 答 一 題 。 

7, BR RARE RA ARS 。 公 司 政策 是 以 直線 法 每 年 20%、 按 月 計算 辦公 室 設備 的 折 

在 編製 結 帳 分 錄 前 , 簿 記 員 草擬 了 2022 年 3 月 31 日 的 試算 表 。 由 於 試算 表 不 平衡 , 他 將 差額 
轉 至 暫 記 帳 。 

簿記 員 其 後 發 現下 列 錯 誤 ; 

(i) 退 予 供應 商 貨 物 $15 000 只 借 記 於 應 付 貨 款 帳 和 銷 貨 退回 帳 。 

(ii) 試算 表 沒 有 包括 預付 管理 費用 帳 內 2022 年 3 月 31 日 的 借方 結餘 $3 $00。 

(ii) 2022 年 3 月 , 公 司 崔 銷 毛 額 $90000 的 貨 物 予 客戶 , 交 易 折 把 為 38%。 這 交易 已 作 以 下 複 

式 記帳 

借 記 貸 記 
$ $ 

oH $2 800 

銷 貨 折扣 7200 

FRU BS aK 90 000 

(iv) 2021 年 11 月 1 日 , 公 司 以 $423 000 購 置 了 辦公 室 設備 。 計 算 折 舊 後 ', 公 司 發 現 於 購置 當 

日 支付 的 安裝 費 $39 000 記 作 了 辦公 室 費用 。 

(2022 年 3 月 31 日 ', 公 司 把 一 件 於 2020 年 12 月 1 日 以 $45000 購 人 的 辦公 室 設備 換購 另 一 件 

新 型 號 設備 。 新 型 號 的 定價 為 $300 000, 賣 方向 堅 力 有 限 公 司 提 供 10% 折 抽 。 原 有 辦公 

室 設備 的 以 舊 換 新 價 值 為 $25 000, 餘 額 會 於 2022 年 4 月 支付 。 上 述 以 舊 換 新 安排 並 未 

記帳 。 

(vi) 公司 於 2022 年 3 月 15 日 發 行 $600 000 普 通 股 , 並 已 把 收 到 的 認購 股 款 $750 000 記 錄 在 銀行 

存款 帳 及 股份 發 行 帳 。 公 司 於 2022 年 3 月 31 日 分 配 了 股份 , 並 退 款 予 未 能 成 功 申請 

者 , 惟 在 帳 冊 內 並 未 就 分 配股 份 和 退 款 作 記錄 。 

(vii) 2021 年 5 月 1 日 , 公 司 派 付 於 2021 年 3 月 31 日 宣布 的 末期 股息 $180000。 帳 冊 內 並 未 記錄 

此 付款 。 

作業 要 求 : 

(a) ae eu Br SE A224} ee DATE Lat 0A > PEGA) BR RA (1543) 

(b) 。 分別 指 出 上 述 (Giv) 項 及 (vii 項 所 屬 的 會 計 錯誤 類 別 。 (2 分 ) 
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公司 正 考慮 於 2023 年 開 設 陳列 室 。 董 事 建 議 為 開 設 陳列 室 的 成 本 在 帳 冊 內 設立 ! 準 備 』」。 

作業 要 求 : 

(co 指出 「 準 備 」 的 定義 , 並 解釋 公司 應 否 為 上 述 成 本 設立 ' 準 備 」。 (3 分 ) 

(總 分 :20 分 ) 
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8 詩 詠 獨 資 經 營 一 家 睡 枕 零 售 店 。 企 業 的 財政 年 終 為 3 月 31 日 。2022 年 1 月 1 日 店 鋪 經 理 離職 後 , 
BORLA SB RP AAT OPE 。 詩 詠 整 理 文 件 後 , 確 定 截至 2022 年 3 月 31 日 止 季 度 的 資料 和 如 

(i) AAR URIRARRS > WORBBK: PERUSE NRRMBAARA: MA 

貨 物 按 加 成 50% 出 售 。 

(i) 在 2022 年 3 月 31 日 於 倉庫 進 行 實地 盤點 , 存 貨 計 值 為 $81000。 經 調查 後 , 發 現 以 下 事 
Tg: 

(1) 20224639 225 > 2. BSH BOR ly AMY RS SCRA ° Je 
1 UIE, A Es AB GL BR 100K Ht FU 1 BY SS AR Ay $32 400 ° 202245330 日 , 該 顧 
客 確認 會 於 2022 年 4 月 退回 所 有 貨 物 。 

(2) 2022 年 3 月 31 日 , 一 些 睡 枕 存放 在 零售 店 內 , 成 本 為 $15 000。 

(3) 公司 發 現 一 些 成 本 為 $13 000 的 睡 枕 有 了 瑕疵, 必須 以 $1400 更 換 枕 賽 及 額外 支付 銷 
售 費用 $600 後 , 方 可 以 $9 800 出 售 。 

Gi) 2022 年 1 月 1 日 及 2022 年 3 月 31 日 的 應 收 貨 款 結餘 分 別 為 5162 000 及 $110 400。 

(iv) 截至 2022 年 3 月 31 日 止 季度 , 從 銀行 結 單 彙 總 的 資料 如 下 : 

$ 

收入 : 現金 銷 貨 9000 
tt 2 FU AY BY sz 292 000 

支出 : 給 予 供應 商 的 支票 74 350 

(v) ” 現金 銷 貨 所 得 款項 於 每 月 支付 $1 100 雜 費 後 存 人 銀行 。 

(v) 供應 商 確認 2022 年 1 月 1 日 及 2022 年 3 月 31 日 的 未 清 還 款項 分 別 為 $8000 和 $42 000。2022 

年 1 月 , 公 司 因 提早 償還 購 貨 額 $30000 而 獲得 9% 折 把 。 

(vii) 2022 年 3 月 31 日 , 供 應 商 同 意 給 予 詩 詠 購 貨 折 讓 $1750, 以 賠償 在 二 月 份 的 交 貨 延誤 。 

(viii) 2022 年 1 月 1 日 , 呆 帳 準備 的 結餘 為 $3 100。2022 年 3 月 31 日 , 應 收發 款 的 帳 齡 分 析 表 如 
下 : 

DIA $70 400 2% 
31 日 或 以 上 $40 000 10% 

$110 400 

編製 帳 齡 分 析 表 後 , 一 位 於 2022 年 1 月 1 日 購 貨 $3 900 的 顧客 宣布 破產 。 詩 詠 決定 於 
2022 年 3 月 31 日 撇 銷 這 筆 欠 款 。 
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作業 要 求 : 

(a) 編製 報表 計算 : 

(1) 2022 年 3 月 31 日 經 調整 的 存貨 值 。 (4 分 ) 

(2) 截至 2022 年 3 月 31 日 止 季 度 的 銷 貨 總 額 。 (4 分 ) 

(b) ” 編製 截至 2022 年 3 月 3 日 止 季 度 的 下 列 帳戶 : 

(1) REN Som (433) 

(2) 果 帳 準備 (4 分 ) 

(3) 壞 帳 (1 分 ) 

由 於 經 濟 衰 退 , 詩 詠 正 考慮 上 調 2022 年 3 月 31 日 的 打 帳 準備 。 

(c) 以 最 相 關 的 會 計 原 則 或 概念, 解釋 她 應 否 這 樣 做 。 (3 分 ) 

(總 分 :20 分 ) 
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eS = 

  

  
ANGHRME ASST MKRRAAREER: SERRASARELIPN AME 

詮釋 文 件 內 容 時 應 小 心 謹慎 。 
  

一 般 評 卷 指 引 

1. 在 採用 此 評 卷 參 考評 閱 答卷 前 , 任 課 教師 宜 先 根據 此 評 卷 參考 與 校內 評 卷 準則 進 行 統 

一 化 的 調整 ; 訂 定 準則 後 , 教 師 便 應 依據 評 卷 參考 和 有 關 準 則 , 評 閱 學 生 的 答卷 。 

2. 本 評 卷 參 考 未 能 就 各 試題 羅列 所 有 可 能 的 答案 。 教 師 可 根據 專業 判斷 , 接 納 未 列 於 

本 評 卷 參 考 內 其 他 正確 和 合理 的 答案 。 

3. 試題 如 列 明 要 求 答案 的 數 量 , 而 學 生 給 予 多 於 要 求 的 答案 , 多 答 的 部 分 則 不 會 評閱 。 舉 例 

說 , 試 題 要 求學 生 列舉 兩 個 例子 , 如 學 生 列舉 了 三 個 , 教 師 只 須 評 閱 第 一 和 第 二 個 答案 。 

下
 . 0 至 3 分 論點 的 分 數 分 配 準則 如 下 : 

0 分 = 無 關 或 模 稜 兩 可 的 答案 

1 分 一 “相 關 的 主 要 概念 / 詞 組 短 語 及 關鍵 詞 

2/3 分 一 、 就 相 關 的 論點 作 气 要 解釋 及 / 或 說 明 這 論點 如 何 切合 有 關 情境 

其 —_ 

甲 部 

題 號 答案 題 號 答案 
1 A (76%) 16. B (58%) 

2. A (35%) 17. C (71%) 
3, C (43%) 18. D (69%) 

4, C (67%) 19, A (65%) 
5. D (67%) 20. C (45%) 

6. B (70%) 21. C (77%) 
7, C (80%) - 22. A (71%) 
8. A (43%) 23. D (62%) 
9, D. (50%) 24. A (67%) 
10. D (50%) 25. C (16%) 

11. D (46%) 26, B (54%) 
12. Cc (45%) 27. A (61%) 
13, C (63%) 28, D (64%) 
14, A (55%) 29, B (62%) 
15, B (59%) 30. B (62%) 

i RAR PF AER AA » 

 



業 提供 護膚 產品 的 專業 知識 
業 提供 資本 

添 及 簡 妮 共同 承擔 
的 顧客 和 供應 商 會 匯集 成 更 廣 的 網 

(每 項 好 處 1 分 , 最 高 2 分 ) 

(b) AF He Ra 
盈利 能 力 比 行 業內 其 他 企業 高 
毛利 率 低 於 行 業 平 均值 , 顯 示 貨 物 的 售 價 比 行 業內 其 他 企業 低 , 或 銷 貨 

成 本 比 行 業內 其 他 企業 高 
毛利 率 侈 於 行 業 平均 值 及 淨利 率 高 於 行 業 平 均值 , 顯示 在 控制 費用 方面 

表 現 較 佳 
運用 資金 報酬 率 高 於 行 業 平 均值 , 顯示 運用 東 主 的 資本 產生 利潤 的 效率 

較 高 
(每 項 評論 1-2 分 , 最 高 4 分 ) 

第 2 題 

(3 “財務 需要 :; 
- 為 子女 設立 教育 基金 

支付 裝修 費用 
購買 醫療 保險 

(每 項 財 務 需 要 1 分 , 最 高 2 分 ) 

(b) 方法 : 
準時 償還 債務 及 繳 付 帳 單 
避免 同 時 申請 過 多 信貸 

- 降低 未 償還 貸款 金 額 
(每 項 方法 1 分 , 最 高 2 分 ) 

(9 eb: 
通脹 掛 鈞 債券 由 香港 特 區 政府 發 行 , 違 約 風險 較 低 

- 通脹 掛 鈞 債券 保證 有 利息 回 報 
(每 個 理由 1 分 , 最 高 2 分 ) 

(3 理由 : 
節省 的 貸款 利息 支出 較 隊 得 的 投資 收益 高 
償還 本 金 和 貸款 利息 的 財務 負擔 會 減低 

-” 減少 未 償還 的 貸款 金 額 , 有 助 改 善 陳 榮 的 個 人 信貸 評級 

(每 個 理由 2 分 , 最 高 2 分 ) 

32 

分 數 

6 分 

分 數 

  

8 分



第 3 題 

(b) 

特 徵 : 
- 具體 : 這 目標 並 不 清晰 明確 , 例 如 沒 有 清楚 界定 何謂 ! 年 輕 女 士 」 

可 量度 : 這 目標 未 能 量度 , 例 如 難以 量度 顧客 層 的 擴展 ',' 顯著 」 這 
準則 不 能 量度 
可 行 : 這 目標 未 必 能 達到 , 例 如 年 輕 女 士 的 購買 力 較 仔 , 難 以 擴大 

此 顧客 層 
- 時限: 這 目標 沒 有 達 成 的 限期 
(每 項 特 徵 2 分 , 最 高 2 分 ) 

“風險 管理 部 門 : 
- 識別 和 評估 擴大 年 輕 女 士 顧客 層 的 風險 , 並 制定 適當 的 風險 管理 策 

略 

資訊 管理 部 門 : 
- 收集 / 處 理 有 關 年 輕 女 士 的 市 場 數 據 , 並 以 有 系 統 和 容易 理解 的 方 

式 展示 
整理 和 維持 數 據 庫 , 以 貯存 有 關 年 輕 女 士 的 市 場 數 據 和 資訊 , 供 將 

來 使用 
(每 個 部 門 2 分 , 最 高 4 分 ) 

分 數 

  

 



第 二 部 分 

  

建立 良好 的 聲譽 和 形象 / 取 得 社區 的 支持 

- 促進 客戶 關係 / 吸 引 顧 客 

(每 個 原 因 1 分 , 最 高 2 分 ) 

34 

第 4 題 

(a) 彭 成 商 號 
財務 狀況 表 

2021 4212 A318 

非 流動 資產 
$ $ 

辦公 室 家 具 
195 100 

設備 
35 500 

230 600 

流動 資產 

存貨 
27 000 

“租賃 按 金 
30 000 

應 收 貨 款 
13 500 

銀行 存款 
54 400 

124 900 

im: ip Ala 

應 付 貨 款 
11600 

淨 流動 資產 
113 300 
343 900 

Bt Bis 

資本 ,2021 年 1 月 1 日 一. 
_265 000 

加 : 淨利 ( 結 平 數 目 ) 
58 900 

323 900 

a: #EFA ($5 000 x 12) 
60 000 

263 900 

非 流 動 負 價 

銀行 貸款 
80 000 

343 900 

RE 

(b) He: 
; 

RMA A ORM TAA HEBER SEES ES 

需 

(每 個 理由 2 分 , 最 高 2 分 ) 

(c) 原 因 

      

分 數 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

- 0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5



  

  

  

  

            
  

  
  

            

  

  

  

  

第 5 題 分 數 

(a) 2 

總 經 理 
了 

| ] 

營銷 及 市 場 經 理 採購 及 庫存 經 理 行 政 及 財務 經 理 

批 發 經 理 零售 經 理 

(b) RA: 2 

鼓勵 創新 : 提 供 新 產品 及 服務 以 滿足 顧客 需要 

促進 市 場 競 爭 : 消費 者 有 更 多 產品 選擇 , 產 品 價 格 亦 會 降低 

- 提供 就 業 機 會 和 促進 經 濟 增 長 
(每 個 原 因 1 分 , 最 高 2 分 ) 

(co) 
Hig i 
損益 表 

截至 2022 年 3 月 31 日 止 季度 
$ $ 

$4 42 (2 000 x $180 x 0.75) + (1 100 x $180) 468000 1 

減 : 銷 貨 成 
購 貨 (4000x$66.5) 266 000 0.5 

減 : 購 貨 退出 (200x$66.5) 13 300 0.5 

252 700 

減 : 期 末 存 貨 [(4000-200-2000-1100)x$66.3] 46550 206150 1 

毛利 261850 0.5 

加 : 購 貨 折扣 9825 0.5 
271 675 

yk: Be FB 

工資 與 薪金 _125 800 0.5 

印刷 及 包裝 費 10150 135950 0.5 

淨利 135 25 0.5 

RE 0.5 

(6) 

10 4) 
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第 1 題 
分 數 

(A) 
(a) @) 銷 貨 簿 

0.5 

(Gi 普通 日 記 簿 
0.5 

Gii) 現金 簿 
0.5 

Gv) BORE 
0.5 
(2) 

(b) 一 “重要 性 
1 

一 ” 和 這 是 指 某 個 項目 的 性 質 和 規模 對 公司 財務 營運 的 影響 。 如 果 忽 略 或 錯誤 人 級 述 某 項 資 1 

料 會 影響 用 家 的 決定 , 即 這 項 資料 是 重要 的 。 

一 “由 於 剪刀 的 價 值 微不足道 , 故 貝 生 公司 不 將 它 歸 類 為 非 流動 資產 及 計算 折舊 , 而 即 1 

時 將 該 成 本 記 作 費用 。 
. (3) 

(B) 
汽車 累積 折舊 帳 

2020 年 $ 2020 4 $ 

WAZA SAR 55200 |1A14 承 上 結餘 24 000 1 

($180 000 x 20%) x */12 

WAH WeeA 31200 0.5 

($180 000-$24 000) x 20% 

55 200 55 200 

2021 年 2021 4 

05 8 月 1 日 汽車 變賣 69760 |1 月 1 日 承 上 結餘 55200 0.5 

8 月 1 日 折舊 費用 . 14560 0.5 

($180 000-$55 200) x 20% x "/12 _ 

69 760 69 760 
(3) 
8 分 
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第 2 題 

陳 奇 
財務 狀況 表 

2021 年 12 月 31 日 
  

非 流動 資產 
辦公 室 設備 
減 : 累積 折舊 一 一 辦公 室 設備 ($980 000x 10%) x2 

im 5 
存貨 
應 收 貨 款 ( 草 算 一 ) 

it: ER ie 
應 付 貨 款 ( 結 平 數 目 ) 
銀行 透 文 

營運 資金 

Beis 
資本 ,2021 年 1 月 1 日 
加 : 淨利 ($600000x30%) 

FE ik Bh Be 
E HAGE 47 Ek ($850 000 x 20%) BE ($680 000 + 80% x 20%) 

草 算 一 : 
應 收 貨 款 周轉 率 

RB = 8900000, 
FS He IK 平均 應 收 貨 款 

平均 應 收 貨 款 =$50 000 

期 末 應 收 貨 款 : ($50000x2)-$45 000==$55 000 

37 

159 750 

55 000 

214.750, 

126 750 

22 000 

148 750 

$ 
980 000 

196 000 

784 000 

  

    

  

    

分 數 
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i 3ie 

(a) 
回 定 威 本 BERRA 

威 本 項目 或 或 

變動 成 本 fe 322 YG AS 

SRAARSSE : 

(i) 廠房 的 每 年 保險 費 (1) (2) 
固定 間接 

(ii) 每 部 電視 機 的 測試 成 本 (3) (4) 
變動 直接 

當 成 本 對 象 是 生 產 部 : 

Gi 工人 工資 , 按 生 產 件 數 計算 (5) (6) 
變動 直接 

(iv) 生 產 線 主 管 的 薪金 (7) (8) 
固定 直接         

(每 項 0.5 分 , 最 高 4 分 ) 

(b) AB @ & (iv) 

(0) 每 件 弦 
每 月 固 

動 成 本 : ($19600-$5 200) / (6 000-1500) 

ERA (1 A -4 AR): [$5 200 - ($3.2 x 1 500)] 

5 AY MEME IE AED ¢ [($400 x 1.1) + ($3.2 x 6 500)] 
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= $3.2 

= $400 

= $21 240 
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(c) 編製 銀行 往來 調節 表 的 原 因 : 
一 ” 牧 出 並 解釋 銀行 存款 帳 的 結餘 與 同 日 的 銀行 月 結 單 結 餘 不 同 的 原 因 

(3) 「 定 期 支付 指示 」 和 「 直接 借 記 」 不 同 之 處 : 
一 “「 定 期 支付 指示 」 所 支付 的 金 額 是 固定 的 , 而 「 直 接 借 記 」 所 支付 的 金 額 是 變動 的 
一 “「 定 期 支付 指示 」 會 定時 付款 , 而 「 直 接 借 記 」 則 不 定時 
(每 個 不 同 之 處 1 分 , 最 高 2 分 ) 
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第 4 題 

(a) 
銀行 存款 

2022 年 $ |「2022 年 $ 
3 月 31 日 一. 3 月 31 日 

0.5 (ii 應付 貨 款 : 過 期 支票 900 承 上 結餘 3710 

1 _(iD) NRK: BRR 830| 0 應 收 貨 款 730 

1 Gi) 應 計 管 理 費 8650| (v) EUR | WER 2 400 
0.5 (vi) 定期 存款 200000] (vi) ” 定期 存款 80 000 

0.5 (vi) 利息 收益 3800 結餘 轉 下 127 340 
214 180 214 180 

(b) 
銀行 往來 調節 表 
2022 年 3 月 31 日 

$ 

銀行 存款 帳 更 新 後 結餘 127 340 

加 : GDARB SE — 161677 
1350 

128 690 

減 : (0 未 貸 記 存款 3500 

Gv) 取消 定期 支付 指示 _ 480 3.980 

銀行 月 結 單 結餘 124 710   

分 數 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 
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特 5 SB 

(a) 區 君 、 包 君 和 彭 君 
損益 表 

截至 2021 年 12 月 31 日 止 九 個 月 
$ $ 

銷 貨 960 000 0.5 

減 : 銷 貨 退回 _2400 1 
957 600 

減 : 銷 貨 成 本 
購 貨 ($490 830 - $20 000) 470 830 1 

減 : 期 末 存 貨 ( 結 平 數 目 ) _84 910 385.920 0.5 

毛利 ($960 000-$4 800 - $2 400)x 60% 571 680 1 

減 : 費 用 
保險 費用 ($28 000x 5%i2) 14 000 0.5 

營業 費用 ($16 500x9) 148 500 0.5 

現金 損失 ( 草 算 一 ). _16 270 178.770 3 

Al 392 910 

i BRE 
SAS > E930 000 x 9) 270 000 0.5 

122 910 

FI HC - GEE [(G122 910 - $70 000) x 7/s] 21 164 | 05 

- 包 君 [($122 910 - $70 000) x 7/s] 31 746 

- We 70.000 1 
122.910 

(10) 

(b) 
往來 

2021 年 區 君 包 君 ” 彭 君 | 2021 年 區 君 AA Bs 
$ $ $ $ $ $ 

1 #274 20 000 盈利 分 撥 帳 : 
0.5 結餘 轉 下 21164 11746 70000 | - 利 潤 分 配 21164 31746 70000 0.5 

21164 31746 70.000 21164 31746 70.000 
(2) 

12 4 

草 算 一 
現金 

2021 年 $ 2021 年 $ 

BAIR : HZ ($200 000 - $120 000) 80 000 | Ret 490 830 

BAR : BE ($200 000 - $9 000) 191000 | 保險 費用 28 000 

EAI: BE 200 000 | 營業 費用 148 500 

oR 960 000 | 盈利 分 撥 帳 : 合 夥 人 薪金 270 000 

現金 損失 ( 結 平 數 目 ) 16 270 
結餘 轉 下 _477 400 

1.431 000 1.431.000 

(每 兩 項 0.5 分, 草 算 一 最 高 2.5 分 ) 
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(a) 

(b) 

(c) 

  

  

    

  

  

  

  
  

分 數 

艾 藉 公司 
損益 表 

截至 2023 年 3 月 31 日 止 年 度 
$ $ 

$4 & ($6 000 000 x 75%) 4 500 000 0.5 

PER BL REAR ($1 700 000 x 75%) 1275 000 0.5 
直接 人 工 成 本 ($300 000x75%) 225 000 0.5 
變動 生 產 間接 成 本 ($2 500 000-$2 800 000 x 7/10) x 75% 405 000 0.5 
變動 銷售 成 本 ($1000 000-$2800 000x2/io) x759% 120 000 2 025 000 0.5 

邊際 貢獻 2 475 000 1 

減 : 固 定 成 本 
固定 生 產 間 接 成 本 ($2 800 000x 7/io) 1960 000 0.5 

固定 銷售 成 本 ($2 800 000x3/i9) 840 000 2800 000 0.5 
淨 損失 325 000 0.5 

(5) 

由 於 固定 成 本 會 維持 不 變 , 故 淨利 不 會 按 比 例 減少 23%。 (1) 

計算 增 量 利 潤 報 表 一 一 選項 (G 
增 量 收 益 : $ 
- 租金 收益 90 000 1 

- 節省 管 工 薪金 '_72 000 1 
增 量 利潤 162 000 0.5 

計算 增 量 利潤 報表 一 一 選項 (ii 
增 量 收益 : $ $ 
- $448 : EGE K ($800 x 1500) 1 200 000 0.5 

增 量 成 本 : 
- BH ALA : BEGL K ($300 x 1 500) 450 000 0.5 

“機 器 改動 費用 70 000 0.5 
- 邊際 貢獻 損 撩 : 產 品 Y 150 480 670 480 0.5 
增 量 和 泗 529 520 0.5 

艾 莉 公 司 應 選取 選項 Gi, 因 其 增 量 利潤 較 高 。 1 

(6) 

12 分 
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商 部 

  

7s BA 

(a) 
普通 日 記 簿 

借 記 貸 記 
$ $ 

(i) 暫 記 30 000 0.5 
銷 貨 退回 15 000 0.5 

購 貨 退出 15 000 0.5 

(ii) / (不 需 借 記 分 錄 ) - 一 0.5 

暫 記 3800 1 

(iii) 應 收 貨 款 ($90 000x92% 十 $90 000) 172 800 1 
銷 貨 ($82 800x2) 165 600 1 
銷 貨 折扣 7200 0.5 

(iv) 辦公室 設 偽 39 000 0.5 
辦公 室 費用 39 000 0.5 

折舊 費用 一 一 辦公 室 設備 ($39000x209%)x 5/i2 3250 0.5 
累積 折舊 一 一 辦公 室 設備 3250 1 

(v) 辦公 室 設備 (新) ($300 000x90%) 270 000 1 

累積 折舊 一 一 辦公室 設 備 ($45 000x209%x 5/12) 12 000 I 
$8 B $B ($45 000 - $12 000) - $25 000 8 000 1 

辦公 室 設備 ( 舊 ) 45 000 0.5 
應 付 帳 款 245 000 1 

(vi) 股份 發 行 750 000 0.5 
普通 股 股本 600 000 0.5 

銀行 存款 150 000 0.5 

(vi FER A 180 000 0.5 
銀行 存款 180 000 0.5 

(15) 

(ob) (iv) 原 則 性 錯誤 1 

(vii) RR 1 

(2) 

(c “一 ” 不 應 。「 準 備 」 是 公司 因 已 發 生 的 事情 而 須 負 上 的 債務 責任 , 負 債 的 付款 時 間 2 
和 人 金額 仍 未 確定 。 

一 “由 於 開 設 陳列 室 的 成 本 不 是 因 已 發 生 的 事情 而 引起 的 負債 , 故 公司 目前 並 未 有 1 
支付 這 成 本 的 債務 責任 。 

(3) 

__ 2077 
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第 8 是 

(3(1) 

計算 2022 年 3 月 31 日 經 調整 的 存貨 值 報表 
$ $ 

經 實地 船 點 所 得 的 存貨 值 81000 

加 : WO) 按 銷售 或 退回 方式 運送 予 顧客 的 貨 物 ($32400 + 0.9 + 1.5) 24 000 

GDG0) 存放 在 零售 店 的 貨 物 15 000 39 000 
120 000 

減 : (iiG) 減 值 至 變現 淨值 的 貨 物 [$13 000-($9800-$1400-$600) 5200 

2022 年 3 月 31 日 經 調整 的 存貨 值 114 800 

(a)(2) 
計算 截至 2022 年 3 月 31 日 止 季 度 的 銷 貨 總 額 報表 

$ $ 

2022 年 3 月 31 日 應 收 貨 款 帳 原 有 結餘 110 400 

po: (iv) 從 客戶 收取 的 款項 292 000 
(v) 季度 現 銷 ($9000+$1 100x3) 12 300 “304 300 

414 700 
減 : (GO) 按 銷 售 或 退回 方式 運送 予 顧 客 的 貨 物 計 作 參 銷 32 400 

2022 年 1 月 1 日 應 收 貨 款 結餘 162000 194400 

截至 2022 年 3 月 31 日 止 季度 的 銷 貨 總 額 220 300 

(b)(1) 
應 付 貨 款 

2022 年 $ 2022 年 $ 

0.5 (iy) 銀行 存款 74 350「 承 上 結餘 58 000 

1 _(vD 購 貨 折扣 2700 | 購 貨 ( 結 平 數 目 ) 62 800 

1 (vi 購 貨 折 讓 1750 
0.5 結餘 轉 下 42 000 

120 800 120 800 

(b)(2) 
果 帳 準備 

2022 年 $ 2022 年 $ 
05 “3 月 31 日 “應 收 貨 款 390011 月 1 日 承 上 結餘 3100 

2 3 月 31 日 “結餘 轉 下 ( 草 算 一 ) 4370|3 月 31 日 ” 壞 帳 ( 結 平 數 目 ) 5.170 
8270 8 270 

Ht —: [(70 400 - 32 400) x 2% + ($40 000 - $3 900) x 10%] = $760 + $3 610 = $4 370 

(b)(3) 
“ 壞 帳 

2022 年 $ 2022 年 $ 
5170 0.5 “3 月 31 日 ” 果 帳 準 備 5170|3 月 31 日 “損益 帳 
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(b)(2) 
呆 帳 準備 

2022 年 $ 2022 年 $ 

2 3 月 31 日 “結餘 轉 下 ( 草 算 一 ) 4370| 1 月 1 日 承 上 結餘 3100 0.5 

_ _|3 月 31 日 損益 帳 1270 1.5 

4370 4370 
(4) 

(b)(3) 
壞 帳 

2022 年 $ 2022 年 $ 

05 “3 月 31 日 ” 應 收 貨 款 3900 | 3 月 31 日 ” 損益 帳 3900 0.5 
(1) 

(Cc) 一” 穩健 保守 
一 ” 企業 應 採用 不 會 高 估 資 產 和 利潤 的 會 計 政策 1 

一 ” 由 於 經 濟 衰退 , 更 多 應 收 貨 款 可 能 會 變 為 壞 帳 , 因 此 上 調 2022 年 3 月 31 日 的 呆 帳 準 “1 

備 是 恰當 的 
(3) 

20 4F 

@— Fos 
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